Załącznik nr 6

do Uchwały Nr XII/109/11              

Rady Miejskiej w Sobótce

z dnia 30 września 2011 r.

ROZSTRZYGNIĘCIE W SPRAWIE SPOSOBU REALIZACJI INWESTYCJI Z ZAKRESU INFRASTRUKTURY TECHNICZNEJ, KTÓRE NALEŻĄ DO ZADAŃ WŁASNYCH GMINY ORAZ ZASADACH ICH FINANSOWANIA

Na podstawie prognozy skutków finansowych uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sobótka przewiduje się, że w związku z uchwaleniem planu inwestycjami z zakresu infrastruktury technicznej stanowiącymi zadania własne Gminy będą:

· sieci wodociągowe o łącznej długości ok. 12.500 m,

· sieci kanalizacji sanitarnej o łącznej długości ok. 12.500 m.

Szacunkowy koszt realizacji sieci wodociągowej oraz kanalizacji sanitarnej wyniesie 6.250.000,- zł.
Przyjmuje się, że część terenów w najbliższych latach nie będzie wyposażona w kanalizację sanitarną - plan miejscowy dopuszcza stosowanie zbiorników bezodpływowych.

Zadaniami Gminy wynikającymi z przyjęcia planu miejscowego będą sieci wodociągowe w całości oraz 50% sieci kanalizacji sanitarnej.

Łączna docelowa szacunkowa wartość tych inwestycji wyniesie 4.687.500,- zł.

Przewiduje się, że realizacja oraz finansowanie zadań w zakresie zaopatrzenia w wodę i odprowadzenie ścieków do kanalizacji sanitarnej odbywać się będzie sukcesywnie, w miarę potrzeb wynikających z rozwoju terenów osiedlowych ze środków własnych Gminy, środków pochodzących z programów pomocowych Unii Europejskiej lub innych źródeł, zgodnie z przyjętym Wieloletnim Planem Inwestycyjnym oraz Planem Rozwoju Lokalnego Gminy.

