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UZASADNIENIE

do uchwały Rady Miejskiej w Sobótce

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenu górniczego „Strzeblów A” położonej na terenie gminy Sobótka z wyłączeniem części objętej mpzp „Pagórki Zachodnie Ia”
Rada Miejska w Sobótce podjęła na wniosek SKSM Sp. z o.o. w Sobótce uchwałę Nr XXIV/174/08 z dnia 25 lipca 2008 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części terenu górniczego „Strzeblów A” położonej na terenie gminy Sobótka, z wyłączeniem części objętej mpzp „Pagórki Zachodnie Ia”, dla której obowiązuje uchwała Nr XI/90/2003 Rady Miejskiej w Sobótce z dnia 23 października 2003 r.
Gmina sąsiednia – Marcinowice, na której obszarze znajduje się pozostała część terenu górniczego podjęła analogiczną uchwałę.

Teren górniczy „Strzeblów A” związany ze złożem granitu „Strzeblów I” został ustanowiony przez Ministra Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa w koncesji Nr 151/93 z dnia 12.07.1993 r. w brzmieniu ustalonym decyzją Nr GK/wk/MM/2724/97 z dnia 08.08.1997 r. Ministra O.Ś.Z.N.i L., przeniesionej decyzją Nr 9/2005 z dnia 09.03.2005 r. Wojewody Dolnośląskiego z Kopalni i Hurtowni Granitów Skalimex-Grantin Sp. z o.o. na SKSM Sp. z o.o. w Sobótce.

Celem planu jest określenie przepisów prawa miejscowego w zakresie terenu prowadzonej działalności górniczej i przemysłowej oraz warunków ochrony terenów przyległych.
W ustaleniach niniejszego planu przewidziano przeznaczenie terenu na powierzchniową eksploatację granitu oraz działalność przemysłowo – składową związaną z jego przerabianiem i zwałowiska mas ziemnych lub skalnych wraz z drogami wewnętrznymi oraz utrzymanie dotychczasowego sposobu użytkowania pozostałych terenów, w tym terenów istniejącej zabudowy mieszkaniowej. Określono także zasady rekultywacji terenów poeksploatacyjnych.
Zgodnie z wymaganiami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko w trybie właściwym dla sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Do projektu planu sporządzono prognozę oddziaływania na środowisko przyrodnicze oraz prognozę skutków finansowych. Projekt planu po uzyskaniu opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej oraz wymaganych uzgodnień został wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 24.11. do 15.12.2009 r.; w wyniku wyłożenia projektu zmiany planu nie złożono uwag. W dniu 08.12.2009 r. zorganizowano dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie zmiany planu, w trakcie której nie zgłoszono uwag.

Stwierdzono brak istotnych skutków oddziaływania na środowisko oraz skutków finansowych wynikających z uchwalenia planu. W wyniku uchwalenia planu nie przewiduje się żadnych inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych Gminy, zatem brak jest przedmiotu rozstrzygnięcia Rady Miejskiej w sprawie sposobu realizacji takich inwestycji oraz zasadach ich finansowania.
Stwierdzono, że projekt planu jest zgodny z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sobótka.
