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UZASADNIENIE

do uchwały Rady Miejskiej w Sobótce

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sobótka

Rada Miejska w Sobótce podjęła uchwałę Nr XVII/166/04 z dnia 04.06.2004 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Sobótki.


Plan obejmuje obszary położone w granicach administracyjnych miasta: obręby – Miasto, Górka, Strzeblów, szczyt Ślęży, rejon ul. Piotra Włosta, rejon ulicy Leśnej w Sulistrowiczkach, rejon przełęczy Tąpała oraz rejon dawnego amfiteatru z drogą dojazdową, z wyłączeniem obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, w tym dla terenów górniczych. 

Głównym celem, dla którego przystąpiono do opracowania planu jest ustanowienie przepisów prawa miejscowego w zakresie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miasta w przedmiocie przeznaczenia terenów oraz warunków zabudowy i zagospodarowania terenów w związku z potrzebami rozwoju miasta w oparciu o aktualne studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.


Powierzchnię przedmiotowego obszaru zajmują zarówno tereny zabudowane o różnych sposobach użytkowania, jak grunty rolne przeznaczone na zainwestowanie, w tym w większości na działki pod zabudowę mieszkaniową, mieszkaniowo – usługową oraz działalność gospodarczą. Powierzchnia obszaru objętego planem wynosi ok. 1.100 ha, z czego ok. 220 ha, to jest 20,7% zajmują grunty, które w wyniku uchwalenia planu zmieniają swoje przeznaczenie. Na terenie objętym sporządzeniem planu miejscowego przewiduje się zmianę przeznaczenia dotychczasowych użytków rolnych na tereny budowlane, przeznaczone przede wszystkim na zabudowę mieszkaniową jednorodzinną lub wielorodzinną, zabudowę mieszkaniowo - usługową, usługową lub usługi sportu i turystyki oraz przemysłową. W związku z tym przewiduje się także rozbudowę systemu komunikacji drogowej (w tym drogi publiczne oraz drogi wewnętrzne). Łącznie pod zainwestowanie na obszarze gminy Sobótka przeznacza się ponad 500 ha gruntów pozostających dotychczas w użytkowaniu rolniczym, w tym na zabudowę mieszkaniową, mieszkaniową z towarzyszeniem usług lub mieszkaniowo – zagrodową przeznaczono 273,3 ha, na zabudowę letniskową - 66,9 ha, na działalność gospodarczą, w tym usługową, produkcyjną, związaną z obsługą rolnictwa lub mieszaną przeznaczono 206,8 ha. Nie przewiduje się zasadniczej zmiany przeznaczenia terenów, na których przed sporządzeniem planu istniała zabudowa o różnych funkcjach. Ustalenia prawa miejscowego dotyczą tu poszerzenia katalogu dopuszczalnych sposobów użytkowania w ramach użytkowania podstawowego, ustalenia warunków zabudowy i zagospodarowania terenów w postaci parametrów i wskaźników kształtowania zabudowy i zagospodarowania terenów lub dostosowania przepisów prawa miejscowego do aktualnych wymagań ustawowych.

Zgodnie z wymaganiami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko w trybie właściwym dla sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Do projektu planu sporządzono prognozę oddziaływania na środowisko przyrodnicze oraz prognozę skutków finansowych uchwalenia planu.


Projekt planu po uzyskaniu opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej oraz wymaganych opinii i uzgodnień został wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 09 do 31.05.2011 r. W dniu 31.05.2011 r. była zorganizowana dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu, w trakcie której zgłoszono uwagi lub wnioski, z których część została uwzględniona.

W wyniku wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu wpłynęło 96 uwag, z których 42 zostały uwzględnione w całości przez Burmistrza Miasta i Gminy. Przyjęte uwagi spowodowały nieznaczne zmiany w treści planu, które nie powodowały konieczności ponowienia procedury. Listę uwag nieuwzględnionych w całości lub w części przedłożono Radzie Miejskiej do rozstrzygnięcia.

Stwierdzono nieznaczne skutki oddziaływania na środowisko. Wśród planowanych zmian zagospodarowania przestrzennego dominują te, które nie będą powodować silnych niekorzystnych zmian w jakości środowiska, jeśli ich lokalizacja nie narusza równowagi przyrodniczej. Skutkiem realizacji ustaleń mpzp będą zmiany w jakości wizualnej krajobrazu. Większość z nich będzie miała charakter neutralny, gdyż w większości przypadków planowane zagospodarowanie przestrzeni stanowi kontynuację obecnego zagospodarowania miasta. 

Ocenia się, że w wyniku realizacji mpzp jakość środowiska - powietrza, wody, klimatu akustycznego, powierzchni ziemi nie pogorszy się, pod warunkiem spełnienia wymogów określonych w planie.


W wyniku uchwalenia planu przewiduje się inwestycje celu publicznego, które mogą należeć do zadań własnych Gminy - budowę sieci wodociągowych oraz kanalizacji sanitarnej o łącznej długości ok. 12.500 m każda. Stosowne rozstrzygnięcie w sprawie sposobu realizacji takich inwestycji oraz zasadach ich finansowania stanowi załącznik do uchwały.

Projekt planu jest zgodny z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sobótka, znowelizowanego uchwałą Nr XLIII/334/10 Rady Miejskiej w Sobótce z dnia 23 kwietnia 2010 r.
Wobec powyższego zaistniały przesłanki do uchwalenia niniejszego planu przez Radę Miejską w Sobótce.

